



阿里巴巴捐赠 1.25 亿元采购医疗物资,为 60 多万个村卫生室配备血氧仪

100 多万台血氧仪全部发出

15 省 164 市已签收

本报记者 祝瑶

针对农村基层卫生室血氧检测设备缺乏的现状,1月7日,阿里巴巴集团第一时间积极响应,在农业农村部、工业和信息化部、国家卫生健康委的指导下,通过阿里巴巴公益基金会捐赠 1.25 亿元采购紧缺医疗物资,为全国 60 多万个村卫生室每个配备 2 台血氧仪,基本覆盖全国农村。

截至 1 月 11 日 20 时,短短 4 天时间,阿里捐赠给农村的 100 多万台血氧仪已全部发出,菜鸟已将血氧仪送达 15 省的 164 个地级市,累计签收 52 万台。



菜鸟物流车抵达宜君县五里镇星星坡村

“乡亲们,血氧仪到啦” 陕西宜君老乡用上了血氧仪

过去几天,阿里公益驻陕西省宜君县乡村特派员王尚念,看到不少人都在转发一则新闻:阿里巴巴捐赠了 1.25 亿元助力农村抗疫,为全国每个村配备两台血氧仪。

宜君位于陕西省中部,是革命老区,2019 年退出了贫困县序列。为了协助当地巩固脱贫攻坚成果,2021 年,王尚念被阿里公益派驻到宜君助力乡村振兴。

随着疫情防控进入新阶段,当时宜君正在为即将到来的返乡潮做准备,像血氧仪这种当下紧缺的医疗设备,特别需要。看到消息后,王尚念马上联系了阿里公益基金会的同事,并进一步了解到,阿里巴巴捐赠给陕西省的血氧仪,将由河北康泰公司负责生产,由菜鸟物流从秦皇岛直发陕西铜川,很快便能送达宜君。

1 月 10 日,心急的王尚念早早来到宜君县菜鸟产地仓,“阿里巴巴捐赠给农村的第一台血氧仪抵达宜君。”

经过一个多小时的车程,菜鸟物流车从宜君产地仓来到 30 公里开外的五里镇星星坡村,镇卫生院院长夏彩茹、星星坡村村医郭水红、雷声村村医田满仓等 5 名本地医师已在村卫生室等待。

星星坡村目前有 150 多人,其中 65 岁以上的老人占了三分之一,是农村防疫工作的重点村。夏彩茹代表镇里接收了阿里巴巴赠送给五里镇的 40 多台血氧仪,郭水红、田满仓则第一时间拿到了捐赠本村的两台。

夏院长和王尚念给当地的村医详细讲解了血氧饱和度的意思,并现场测了一位老乡的血氧:“如果血氧饱和度两次读数都低于 94%,就需要尽快送到卫生院进一步诊断。”

事实上,这也是王尚念今年第二次下乡送医疗物资。一周前,他给村里送了阿里捐赠的退烧药 8 万片,口罩 3000 个,抗原 6000 个。

为老乡健康加一道“保险” 15 省 164 市已签收

“1 月 8 日拉走了 4 万 3 千多台,1 月 9 日又拉走 4 万台,1 月 10 日再拉 3 万多台,本阶段的任务

就基本完成了。”最近,河南友倍康医疗器械有限公司一片灯火通明,工厂正在开足马力生产。公司总经理黄文江介绍,友倍康保证按时交付,其中就包括阿里巴巴捐赠给河南农村的近 12 万台血氧仪。

1 月 7 日下午,阿里巴巴宣布捐赠 1.25 亿元,用于为全国 60 多万个村卫生室每个配备两台血氧仪,可基本实现农村地区全覆盖。

从 1 月 7 日接到任务,阿里旗下菜鸟物流,迅速调动全国各地资源。“菜鸟已将血氧仪送达 15 省的 164 个地级市,累计签收 52 万台。”菜鸟应急物流负责人表示,菜鸟累计投入超 2000 人次、1100 车次,在国务院联防联控机制农村地区疫情防控工作专班(以下简称专班)统一安排下,4 天之内配合各大血氧仪生产厂家将 100 多万台血氧仪全部发出。

据专班统一安排,这些血氧仪将从厂家直发到全国的地级市,再由各市、县政府统筹下发至村卫生室。

1 月 4 日国务院联防联控机制发布《关于做好新冠重点人群动态服务和“关口前移”工作的通知》显示,“各地要积极组织为 65 岁以上有新冠病毒感染重症风险且行动不便的重点人群发放指氧仪,指导居家自测血氧饱和度”。

确保疫情防控“迎峰转段”平稳有序,农村基层卫生室指夹式脉搏血氧仪依然缺乏,这也成为目前疫情防控最迫切的问题之一。

绍兴嵊州市黄泽镇中心卫生院门诊部主任石鑫丽告诉钱江晚报记者,目前卫生院很多科室已经配备血氧仪,正常人的血氧饱和度在 95%~100% 之间,低于 92% 需要引起重视。“如果老人免疫反应较差,感染后不出现症状或者症状较轻,表现出‘沉默性缺氧’的症状,也需要定时监测。”石鑫丽表示,血氧仪捐到农村后,不仅能解决老百姓当前紧急需求,长期看也很有价值。“老人本身有慢阻肺、慢性支气管炎、支气管扩张等基础性疾病,或者是日常感冒发热伴胸闷气促的,可以先用血氧仪测一测。”

面对当前疫情防控新形势,阿里巴巴表示,将持续响应国家新冠疫情防控工作号召,与社会各界形成抗疫合力,尽己所能推出有效举措和行动,推动农村地区有序防疫、平稳渡峰,为老乡健康加一道保险。

春节临近洗车难? 杭州这些地方 加油可免费洗车

本报讯 春节临近,到哪里洗车成为不少车主关注的问题。几天前,钱江晚报报道杭州有洗车网点洗一次车收费 128 元的消息引起大家的关注。实际上,每年春节前,因为许多外来务工人员陆续返乡,不少洗车网点选择关门,还在营业的也因为人员紧缺、薪水提高,越临近年关洗车价格越贵。许多车主觉得洗一次车这么贵不值得,只好自己动手洗车。

如果你的爱车不是新车,到自动洗车或自助洗车网点也是个不错的选择,一是价格便宜,一般只要十几元;二是因为有自动洗车机或洗车设备,跟自己动手洗车比时间会节省许多,自动洗车一般五六分钟就能一辆车搞定。虽然自动洗车只是洗车的外表,但车主自己动手擦洗一下车内还是很方便的。

当然,还有一个更省钱的办法:就是加油享受免费洗车。记者从中国石化浙江杭州石油分公司(简称杭州中石化)了解到,该公司所属加油站上百座洗车网点不仅春节不打烊,还推出加油免费洗车活动。

即日起至 1 月 20 日,中石化浙江省个人加油卡客户或“易捷加油”APP、小程序客户在开展活动的加油站加汽油满 150 元即送 1 张免费洗车券。凭此券可在指定洗车网点清洗车辆。这些洗车网点大多为中石化引进的澳托猫、驿公里和易自助等品牌,仅对车辆外观进行清洗。活动期间洗车券每辆车每日限送一份,有效期 15 天(自发券之日起计算),每位客户每月限送洗车券 4 张。

如果车主不加油只想洗车,单价为 15 元(部分精洗 18 元/次),而且春节期间洗车不涨价、服务不打烊。据了解,杭州中石化已累计在杭州地区建设洗车网点 108 座。

本报记者 王燕平
通讯员 方琼 汪进义



易捷自助洗车



扫一扫
这 108 个网点可免费洗车